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Gemeinderat Weilersbach vom 27.11.2025 

Niederschrift 
über die Sitzung des Gemeinderates Weilersbach 

vom 27. November 2025 
im Rathaus der Gemeinde Weilersbach 

!Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 21:38 Uhr 

Entschuldigt fehlen: GR Bernd Dennerlein 

Von der Verwaltung ist Herr Verwaltungssekretär Maximilian Knörlein als Schriftführer 
anwesend 

Am Donnerstag, dem 27.11.2025 fand eine Sitzung des Gemeinderates der• Gemeinde 
Weilersbach im Rathaus der Gemeinde Weilersbach statt. 

Zu dieser Sitzung waren alle Mitglieder form- und fristgerecht geladen und zu Beginn 14 
Mitglieder anwesend und stimmberechtigt. Der Gemeinderat ist somit handlungs- und 
beschlussfähig. 

Gegen die Tagesordnung werden auf Nachfragen keine Einwände erhoben. 

Der Gemeinderat beschließt daher unter Vorsitz von Erstem Bürgermeister Friepes folgendes: 

1. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der 
Gemeinde Weilersbach vom 23. Oktober 2025 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates Weilersbach vom 
23.10.2025 wird genehmigt. 

AE 14:0 

2. Bericht und aktuelle Informationen der Leiterin der Kindertagesstätte Katharina 
Demirci 

Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Sachstand in unserer Kindertagesstätte. Die 
Ki'Ta-Leitung wird in der Dezembersitzung mit anwesend sein. 

Einige aktuelle Themen wurden im Gemeinderat schon mal andiskutiert. 
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3. Bildungskommune - Pilotprojekt im Landkreis Forchheim 
1 

Informationen - Beratung und Beschlussfassung 

Der Vorsitzende berichtet über die Inhalte des Pilotprojekts. 
1 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Die Gemeinde Weilersbach bewirbt sich als Bildung ommune. 
GRin Nicole Hager und GR Patrick Friepes überneh en diese Aufgabe in Zusammenarbeit 
mit Ki'Ta- und Schulleitung. 

AE 14:0 

4. Bericht zum Status der Baumaßnahme - Wechsel der Wasserleitung - RzWas 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an Hr. Riedelmeier (Geschäftsführer Fa. Ne Wo-Bau) 
Herrn Brust (Ing. Weyrauther). Es wurden insgesamt seit Anfang Juni 1,6 Kilometer neue 
Wasserleitungen verlegt und 77 Hausanschlüsse angebunden. Das Projekt befindet sich auf 
der Zielgeraden - lediglich Asphaltarbeiten müssen noch durchgeführt werden. 

5. Information zum Gehwegausbau in der Bamberger Straße - aktueller Stand 

Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Stand ?er Bamberger Straße. Im Frühjahr wird 
die Vergabe des Gehsteigs erfolgen. Die Vermessungen (Angleichung der 
Grundstückseinfahrten) wurde bereits durchgeführt. Die Ausschreibungen laufen demnächst. 
Dauer der Maßnahme dann circa 4 Monate - allerdings ohne Vollsperrung. 

6. Ferienbetreuung 2026 - gemeinsame Kooperation mit anderen Kommunen 
Information - mögliche Beratung und Beschlussfassung 

Der Vorsitzende berichtet über die Vereinbarungen zur notwendigen gesetzlichen 
Ferienbetreuung. Weilersbach wird hier auch als Standort zur Verfügung stehen. Eine 
gemeinsame Vereinbarung mit dem Kinderschutzbund (als Betreiber) - sowie weiteren 
umliegenden Gemeinden soll geschlossen werden 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Vereinbarung zu. 

AE 14:0 
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7. Neue Fördermöglichkeiten LEADER - Informationen aus erster Hand 
Referentin Marion Rossa-Schuster 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Rossa-Schuster vom Landratsamt. Diese stellt das 
LEADER Projekt vor. Es geht um die Fördermöglichkeit von Projekten in der Gemeinde oder 
auch von ehrenamtlichen. Die Unterlagen hierzu werden verteilt. 

8. Informationen 

Der Vorsitzende informiert über den Waldweg der bayrischen Staatsforsten im 
Auerberg - auf Drängen der Gemeinde wurde die Wegsanierung nun abgeschlossen. 

Der Vorsitzende informiert über die Kommunale Hochbauförderung, der Sanierung 
der Schulsporthalle Weilersbach. 

Der Vorsitzende informiert über eine Kündigung in der Verwaltung und eine damit 
verbundene Stellenausschreibung. 

Der Vorsitzende informiert über die kommenden Sitzungstermine. 

Der Vorsitzende informiert über den TOP 11 der nichtöffentlichen Sitzung vom 
23.10.25. In diesem ging es um die Sanierung der Löwengruppe, der Kindertagesstätte 
Weilerbsach. 

Investitionsmaßnahmen der Gemeinde Weilersbach (TOP 9 und 10); 
Beratung und Beschlussfassung 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Die sich im Haushaltsjahr 2025 befindlichen Mittel für die Sanierung der Löwengruppe und 
die Mittel für die Friedhoferweiterung sollen in den Haushalt des Jahres 2026 verschoben 
werden. Hierbei handelt es sich insgesamt um 100.000. Im Jahr 2026 soll der Kindergarten 
damit vom Kommunalunternehmen saniert werden. Das Kommunalunternehmen bekommt 
die maximal 100.000 Euro als Budget zur Verfügung gestellt. Ende des Jahres 2026 wird sich 
der Gemeinderat mit dem Friedhof erneut befassen. 

9. Wünsche Anträge 

GR Norbert Sebald fragt wegen dem Haushaltsplan der Verwaltung. Er erkundigt sich 
wegen dem Anbau, der für das VG-Gebäude vorgesehen ist. 
Der Vorsitzende informiert über den akt. Stand 

GR Norbert Sebald fragt wegen dem Kinderstartgeld. Diese Gelder sollen jetzt von 
Seiten der Regierung, in Kindergärten investiert werden. Die Gelder sollen wollen laut 
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Schriftführer: 

Maximilian Knörlein 
Verwaltungssekretär 


